

2025年5月6日/星期二

责任编辑 范楚乔 / 美编 荆星宇
校对 商英 / E-mail:ycwbbjb@126.com打造文商融合旅游热点门户
“五一”假期文旅特别报道 暖客·住

05

“住”在运城很 Happy

记者 陶登肖 范楚乔 文图



从“歇脚”到“体验”，从步履匆匆到沉浸慢游，在消费升级和旅游品质提升的热潮推动下，今年“五一”假期来运城旅游的人们，越来越重视住宿体验和个性化服务。

相比以前经济型住宿“独大”，星级酒店、特色民宿、星空房、太空舱、帐篷等新颖多元的住宿业态，如百花齐放，成为吸引游客的新亮点。

“歇脚处”变“目的地”

“我们定的是亲子房，布置很温馨，这会儿我爱人和孩子正在房间休息，下一步我们计划体验盐湖五绝康养休闲项目。”5月1日下午5时许，来自西安的游客李先生带着行李箱走进运城盐湖景区内的听涛阁，开启运城旅游的第二站。

李先生一家从西安自驾，在运旅游的第一站是永济市，住宿地点选在了面山临湖的听涛阁。当天，大厅内的游客人来人往，或选购文创产品，或办理入住，大家在工作人员和志愿者的引导下有序活动。

据听涛阁相关负责人介绍，该处房型多样，有湖景套房、行政房、亲子套房、无障碍房等，配备有全智能化的品牌智能系统，能满足各类游客的住宿需求。

这里绝佳的观景视野、独具特色的康养体验、智能舒适的住宿环境，以及丰富的餐饮选择和便捷的游玩体验，让

不少游客将其定位为旅游目的地，有的游客提前一个半月就预订了房间，只为在盐湖收获一场独一无二的旅行。

今年“五一”假期，运城吸引了来自甘肃、浙江、北京、山东等全国各地的大量游客。不少人在做旅游攻略时，将住宿地点选在了中心城区南风广场、盐街、星河商业街等处，休息的同时还能观夜景、逛夜市、品美食。

从前的住宿主要承担“歇脚”功能，如今却以深度文旅体验吸引着游客的心，使游客在休憩过程中更快更好地融入河东文化，感受到更有温度的运城生活。

我市各个酒店也尽最大努力为游客提供最好的住宿服务。维也纳酒店运城河东街店工作人员除了为顾客提供优质的服务外，还为顾客准备了运城锅巴让大家尝鲜。

“大众型”到“个性化”

近年来，住宿体验本身已逐渐成为旅游的吸引物。为给游客提供更多更好的住宿选择，我市出现了不少特色民宿、主题酒店、太空舱等创意空间。

无论是度假民宿，还是田园民宿，这些兼具个性化与文化体验的特色民宿“五一”期间呈现火爆态势，以其独特的魅力吸引了众多游客。

与传统酒店相比，他们不仅提供了更具个性化的住宿体验，还通过丰富的活动安排、贴心的住宿服务和独特的文

化氛围，满足了游客的多元化个性需求，让游客感受别样的旅行乐趣，也勾勒出一幅充满活力与创意的文旅图景。

打开美团软件，搜索附近的民宿，你会发现种类特别丰富，有温泉民宿、别墅、农家乐等，价格也比较实惠。一些兼具文化特色与个性化服务的主题民宿尤为抢手，部分热门房源提前满房。

“每个房间都能看到中条山及盐湖，下次来可以多住几天，总体体验感相当不错。”一名游客在印象南湖的一家民宿居住过后评价，附近还有一些特色小吃店味道不错。

“民宿热”折射出游客对深度文化体验的追求，住宿已不仅仅是解决基本休息需求的场所，更是游客规划旅游线路的核心支点。

“没想到这边这么多好吃的，年轻人也很多。我是一个吃货，朋友说这边离黄河夜市很近，所以我就在附近找了一家酒店，作为旅游的能量补给站。”来自阳泉的小张说。

游客对个性化体验的追求，也为旅游市场带来了新的发展机遇。为丰富游客夜间体验，我市不少景区都设置了太空舱民宿。这些太空舱民宿设计独特、科技感十足。夜幕下，您可以躺在舒适的床上仰望星空，享受别样的宁静与惬意。

“打卡地”到“生活场”

“五一”假期，明媚的阳光洒遍大

地，我市不少公园成为市民休闲放松的热门之选，其中，露营与游玩的热潮席卷而来，让人们在喧嚣城市中寻得一方亲近自然的净土。

游客王女士也趁着这难得的假期，与朋友相约前往盐湖区解州镇的五龙峪公园。

她笑着分享：“以前来公园，都是单纯地欣赏大自然的美景，走马观花般匆匆而过。可这次不一样，我专门约着朋友来露营，就是想真正把大自然融入生活，沉浸式感受它的魅力。”

王女士和朋友们精心挑选了一处河畔的空地，搭建起色彩鲜艳的帐篷。随着帐篷的支起，这片天地仿佛被赋予了新的活力，成为他们临时的温馨小窝。

大家围坐一起，分享着美食，欢声笑语回荡在空气中。孩子们在草地上追逐嬉戏，清脆的笑声为这宁静的公园增添了几分灵动。累了，便躺在帐篷里，听着潺潺的流水声，看着透过树叶缝隙洒下的阳光，悠然惬意，仿佛与大自然融为一体。

“现在，可选择的露营地太多了。我经常和朋友一起露营，去了解州的五龙峪公园、中心城区南山新境市民广场、夏县的祁家河、闻喜县的石门山……”游客乔先生说，这些地方不仅是供人观赏的风景地，而且是大家享受慢生活、亲近大自然的理想之所。在这里，人们暂时忘却了生活的压力与烦恼，尽情享受露营带来的乐趣，感受大自然最纯粹的美好，让心灵得到彻底的放松与治愈。

露营正当时 五龙峪公园畅享“诗与远方”

烧烤架上的肉串滋滋冒油，飘来阵阵香气；不远处，有人架起便携式音箱，轻快的音乐和着谈笑声，在微风中飘荡。

人们围坐一起，一边品尝美食，一边谈天说地；孩子们则在一旁嬉笑玩耍、肆意奔跑，尽情享受着大自然带来的快乐。

市民李女士表示：“这里环境特别好，离家也近。趁着假期，和家人一起来露营，放松一下心情，感觉非常惬意。”游客乔先生说：“五龙峪公园是个露营的好地方，既能欣赏美丽的自然风光，又能让孩子们亲近大自然，这样的假期过得很有意义。”

近年来，盐湖区坚持绿色发展理念，不断加大环境治理和生态修复力度，五龙峪公园便是这一理念的生动实践。通过清障疏浚、河道防渗、驳岸治理及景观绿化等一系列措施，五龙峪公园焕然一新，不仅改善了当地的生态环境，也为市民提供了一个休闲娱乐的好去处。

随着露营热度的不断攀升，五龙峪公园也加强了管理和服务保障。园区设置了明显的指示标识，引导游客在指定区域露营，并安排专人负责卫生清洁和秩序维护，为市民营造一个整洁、舒适、安全的游玩环境。

记者 陶登肖



▲惬意享受假日时光